

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 45 (12458) Вторник, 4 марта 1980 года

Цена 2 коп.

ПРОВЕРЯТЬ ИСПОЛНЕНИЕ

Трудящиеся предприятий города вступили в завершающий год десятой пятилетки. Задачи, стоящие перед коллективами, очень напряженные. Успех социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы обеспечиваются прежде всего возросшим уровнем партийного руководства производством, организаторская и массово-политическая работа.

Усиление организованности, дисциплины и ответственности во всех сферах во многом зависит от тщательной подготовки партийных решений и проверки их исполнения.

Поучителен пример партийного комитета шахты «Польсаевская». Партком, цеховые партийные организации систематически анализируют, как решаются на каждом участке ключевые производственные задачи. При этом характерен перспективный, комплексный подход, что дает возможность сосредоточить усилия на главных направлениях. Приняв то или иное решение, партком четко разрабатывает сроки и меры его исполнения, определяет ответственных лиц.

Так, в марте прошлого года на одном из заседаний партийный комитет поставил под контроль работу подготовительных участков № 6 и 3 по своему временному пуску лавы № 130. В июле руководители участков доложили об успешном выполнении поставленной задачи.

Единство организации и проверки исполнения — неотъемлемая черта ленинского стиля партийного руководства. В партийных организациях камвольно-суконого комбината, треста «Ленинскпромстрой», шахты «Октябрьская», шахтоуправления «Кольчугинское» в процессе подготовки решения стараются не только выявить недостатки, но и найти пути их устранения.

Такой подход остается в силе и после принятия решения — в период претворения его в жизнь.

Однако не везде дело обстоит так. Подчас проверяющие, готовя вопрос на обсуждение парткома, бюро или партсобрания, выступают в роли ревизоров, сводят контроль к простой регистрации упущений. Бывает и так: приняв решение, не спешат его выполнять, а когда спохватываются, время упущено, и даже авралом положение нельзя поправить. Подобные примеры имеются в партийных организациях Ленинского завода ЖБИ, Польсаевского завода крупнопанельного домостроения, Кольчугинской автобазы, швейной фабрики производственного объединения «Томь», завода шахтного пожарного оборудования, ЦЭММ производственного объединения «Ленинскуголь».

Повторные решения чаще всего являются результатом слабой исполнительской дисциплины, неограниченности, безответственности. Причиной срыва может быть и другое: поверхностный подход к делу, недостаточная обоснованность предложенных мер. Не сумели как следует разобраться в существе вопроса, и повластят на свет бумага с общими призывами. Подобному решению сопутствуют нередко и негодные методы контроля: вместо дельного совета — очередной разнос, помощь в работе заменяется административным нажимом. Ясно, что такие методы контроля несовместимы с ленинским стилем работы, не способствуют развитию инициативы исполнителей.

Организация исполнения — это, прежде всего, работа с людьми. Правильно поступают те партийные комитеты, которые все больше переносят центр тяжести организаторской и воспитательной работы с людьми в трудовые коллективы. Ибо от творческой активности масс зависит успех любого дела. Там, где приняв решение, не интересуются, дошло ли оно до исполнителей, — невозможно ждать высокой отдачи.

Долг парткомов — совершенствовать формы и методы контроля, строго соблюдать ленинское требование о единстве организации и проверки исполнения. В этом залог успеха решения задач, выдвинутых в постановлении ноябрьского (1979 года) Пленума ЦК КПСС, в речи Л. И. Брежнева на предвыборном собрании перед избирателями Бауманского избирательного округа г. Москвы.

РАБОТНИЦА камвольно-суконого комбината О. А. Ткаченко взяла обязательство — выткать к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина 24600 метров камвольной ткани дополнительно к плану.

Ежедневно она работает с полной отдачей сил, постоянно перекрывает сменные задания. В результате на первое марта

С ЛИЧНЫМ КЛЕЙМОМ

В цехе № 4 завода «Кузбассалемента» много лет трудится бригада сверловщиков, которой руководит М. Ф. Широков. Все члены коллектива — Г. Н. Олейников, А. Ю. Радужин, О. М. Лымарь, Р. И. Поташина из года в год накапливают опыт, шлифуют мастерство.

Они неоднократно побеждали в социалистическом соревновании среди

ДЕРЖИТ СЛОВО

передовая ткачиха уже выпустила 24425 метров камвольной ткани. Вся выработанная ею ткань высокого качества.

О. ЛИТОВЧЕНКО,
старший инженер
по соревнованию.

бригад предприятия, каждый из них имеет высокий квалификационный разряд, носит звание «Ударник коммунистического труда».

Сейчас сверловщики встали на трудовую вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Норму коллектив выполняет на 140—150 процентов, дает детали только высокого качества. Это не случайно: трое из пяти членов бригады работают с личным клеймом.

Г. СКОПКАРЕВА.

РИТМ ДОБЫЧИ УГЛЯ

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ШАХТ ЗА ФЕВРАЛЬ

В первой колонке показан процент выполнения плана, во второй — добыча угля (в тоннах ± к плану)

Ленинское шахтоуправление	132	+ 3022
Имени 7 Ноября	118	+ 37463
«Польсаевская»	111	+ 19802
«Октябрьская»	103	+ 6705
«Кузнецкая»	103	+ 5006
«Комсомолец»	102	+ 4527
Имени Кирова	102	+ 5327
Разрез «Моховский»	93,5	+ 12636
«Заречная»	86,5	- 10500
Шахтоуправление		
«Кольчугинское»	85,7	- 25676
Имени Ярославского	82,7	- 30448
По руднику		+ 2592

Позади два месяца завершающего года десятой пятилетки. Для горняков рудника, если брать в целом, они были успешными — на сверхплановом счету с начала года записано более 33 тысяч тонн угля.

Но в то же время некоторые угольные предприятия работали в феврале гораздо хуже, чем в январе. Тогда не справились с планом добычи угля только две шахты, недодало было 49 тысяч тонн. В феврале же отстающих предприятий уже четыре, а их общий долг превысил 79 тысяч тонн угля.

Благодаря ритмичной работе в течение месяца таких шахт, как имени 7 Ноября, «Польсаевская», «Комсомолец», имени Кирова и других, задолженность была перекрыта.

Особенно высоких результатов добились горняки шахты имени 7 Ноября, которые на три дня раньше срока выполнили месячный план и добыли дополнительно более 37 тысяч тонн угля. Здесь отлично трудились очистные бригады, руководимые Н. И. Култышевым, А. Т. Поповым, Н. И. Мешковым и В. И. Кубышевым.

Например, очистники А. Т. Попова добыли за месяц 80273 тонны, из них сверх плана более 21 тысячи тонн угля.

На шахте «Польсаевская» в прошлом месяце все очистные бригады, кроме очистников В. М. Жукова, досрочно выполнили и перевыполнили свои планы. Больше всех добыли сверхпланового угля — 12347 тонн — горняки бригады Н. А. Николаева. По две с лишним тысячи тонн выдано сверх плана бригадами Д. И. Кожа, А. Н. Трушкова, Н. Ф. Тричева.

Разительно отличаются показатели отстающих предприятий от передовых. Замыкают сводку шахта имени Ярославского и шахтоуправление «Кольчугинское», которые недодали более 56 тысяч тонн угля.

Как и раньше, здесь те же причины отставания: сложные горно-геологические условия, нехватка очистного фронта, аварийность горной техники. На шахте имени Ярославского, например, затопление двух лав № 31 и 66 привело к потере большого количества угля. Затяги-

Ленинскому юбилею —
достойную встречу!



«Ленинскому юбилею — ударный труд» — под таким девизом трудится на химическом участке завода полуккоксования аппаратчик по производству сухого полиакриламиды Анатолий Викторович Баев.

Анатолий Викторович грамотно решает все возникающие производственные вопросы, постоянно работает над повышением своего профессионального мастерства. Хотя и невелик трудовой стаж у аппаратчика, но он зарекомендовал себя как наиболее опытный работник на участке.

На снимке: А. В. Баев.
Фото В. Кириллова.

ЕСТЬ ПОБЕДИТЕЛЬ, НЕТ ОТСТАЮЩИХ

В социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов фабрики пошива и ремонта одежды лидирует бригада Тамары Дударевой (ателье № 2). Нормы выработки выполняются здесь до 150 проц. Воздух девчат и качество продукции. Жакеты и сарафаны, блузки и юбки — бригада специализируется на пошиве легкого платья — комсомолки стараются изготовить так, чтобы они украшали заказчика. Это у них получается отлично. Именно такую оценку ставят швеи за качество исполнения большинства заказчиков.

Примечательно, что в новом году среди пяти комсомольско-молодежных бригад фабрики нет ни одной отстающей. Этому способствуют хорошо налаженное социалистическое соревнование, внимание комитета комсомола к обеспечению его гласности, обмену передовым опытом.

Е. ТЕРЕХИН.

К сведению депутатов, избранных в городской Совет

5 марта 1980 года в 10 часов в помещении Центрального Дворца культуры угольщиков состоится первая сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов 17-го созыва.

Регистрация прибывших на сессию депутатов — с 8 час. 30 мин.

В 9 час. 30 мин. состоится заседание партийной группы городского Совета. На заседании должны присутствовать депутаты — члены КПСС и кандидаты в члены КПСС.

В повестке дня сессии:

1. Организационные вопросы.
2. О состоянии и мерах по дальнейшему усилению работ по благоустройству и озеленению города на 1880 год.

ГОРИСПОЛКОМ.

СОРЕВНОВАНИЮ — ДЕЙСТВЕННОСТИ!

НА УРОВЕНЬ ТРЕБОВАНИЙ ДНЯ

ПЕРЕД коллективом трудящихся треста «Ленинскпромстрой» в завершающем году пятилетки стоят напряженные задачи. Об этом шла речь на состоявшейся на днях профсоюзной конференции по обсуждению коллективного договора. Строители обязались перевыполнить плановое задание по темпам роста производительности труда, повысить выработку на основных видах строительно-монтажных работ в натуральных показателях. Коллектив треста намерен ввести в строй действующих во втором квартале столовую и дейзавода, в четвертом — корпус завода «Кузбассэлемент», к сентябрю — обеспечить подачу в город воды. Построенный комитет видит основной резерв для решения этих задач в четкой организации социалистического соревнования среди всех подразделений треста. С начала нынешнего года под особый контроль профсоюзный комитет тре-

ста поставил разработку социалистических обязательств. Она началась непосредственно в бригадах, на участках и в отделах. Здесь прошли рабочие собрания, на которых на основе плановых заданий были обсуждены дополнительные резервы и возможности. Ряд коллективов решил пятилетний план выполнить к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Сегодня с гордостью называют в тресте бригаду плотников-бетонщиков Полисаевского СУ, возглавляемую М. В. Смольниковым. Строители из месяца в месяц перевыполняют социалистические обязательства и в настоящее время близки к достижению поставленной цели. В канун дня выборов рапортовала о выполнении плана трех

месяцев бригада строителей Кольчугинского СУ, возглавляемая С. М. Стригиным. Таким образом, есть у нас в тресте примеры умелой организации труда. С целью распространения опыта лучших коллективов, повседневного контроля за ходом социалистического соревнования в январе нынешнего года при профкоме треста была создана группа информации. Эта группа также держит под контролем организацию труда в коллективах, обеспечение их материалами. Эффективность соревнования в немалой степени зависит от оперативного подведения итогов работы. Основные результаты производственной деятельности бригад под-

водятся ежедневно. Ежемесячно подводятся итоги социалистического соревнования управлений. По результатам работы лучшими из лучших присваиваются классные места. Это способствует воспитанию в людях чувства причастности не только к делам своего управления, бригады, участка, но и треста в целом. Однако в вопросах контроля за выполнением социалистических обязательств есть еще немало недостатков и нерешенных проблем. Особенно эти недостатки просматриваются в организации гласности. Хорошо зарекомендовали себя на предприятиях «Экраны социалистического соревнования», доски показателей. Однако на ряде участков они заполняют-

ся несвоевременно, от случая к случаю. Взять, к примеру, бытовки ПММ № 2 СУМа, Кольчугинского СУ. Они не имеют эстетического вида, до сих пор не оформлены в них социалистические обязательства. В целях дальнейшего совершенствования организации трудового соперничества коллективов строителей, профсоюзные комитеты, администрация управлений решили принять участие во Всесоюзном смотре-конкурсе по использованию средств наглядной агитации и массовой пропаганды. Созданы смотровые комиссии, разработаны мероприятия. Все эти меры помогут нам избежать формализма в соревновании, более оперативно решать вопросы распространения производственного опыта. Т. БОРЗЕНКОВА, Председатель профсоюза треста «Ленинскпромстрой».

Ветеран не подводит

От заливащика сплаво Валентина Дмитриевича Якушина из вагонного депо во многом зависит качество и долговечность работы колесных пар вагонов. Валентин Дмитриевич производит заливку подшипников баббитом. К своим обязанностям относится добросовестно, ему присвоено звание ударника коммунистического труда. Не в стороне Валентин Дмитриевич и от общественных дел коллектива. Он — профгруппорг бригады. На снимке: ветеран труда Беловского отделения Кемеровской железной дороги В. Д. Якушин. Фото В. Кириллова.

Б УДУЧИ радиостом специального радиозвонка в полку связи, который обслуживал штаб 3-го Белорусского фронта, мне довелось участвовать в уничтожении одной из окруженных группировок противника (около двух дивизий) в километрах в тридцати от Минска. В окружении оказалось более 100 тысяч человек. Эти дни запомнились мне навсегда. За годы войны мною были переданы и приняты тысячи больших и малых радиোগрам. И все они были зашифрованы, мы не знали их содержания. А здесь впервые мы получили указание держать связь открытым текстом. Этот факт говорил о многом: пусть принимает немецкая разведка наши радиোগрамы, пусть злобствуют и бешенствуют фюрер и его окружение, но изменить положение они теперь не в силах.

Из радиোগрам было ясно, что дела у фашистов — швах. У меня была возможность ближе познакомиться с новыми товарищами. Около штаба постоянно в боевой готовности находились две самоходные пушки, два бронетранспортера и около двадцати солдат-автоматчиков. В этой же деревне находился полк мотоциклистов, готовый выступить по первому сигналу, и пехотный

окруженной группировки. Передавали мы радиогрामы ключом, знаками азбуки Морзе, но, как уже говорилось, открытым способом. Из радиограм было ясно, что дела у фашистов — швах. У меня была возможность ближе познакомиться с новыми товарищами. Около штаба постоянно в боевой готовности находились две самоходные пушки, два бронетранспортера и около двадцати солдат-автоматчиков. В этой же деревне находился полк мотоциклистов, готовый выступить по первому сигналу, и пехотный

женном жердями. Все жители деревни — женщины, старики и дети — собрались у ограды ломаться на кленных. А те сидели, опустив глаза. Некоторые заискивающе улыбались. Сколько презрения и ненависти было у наших людей к этим подонкам! Один старик с вилами в руках пытался пробраться через ограду к пленным. Но охрана не допустила его. Наверно, не дождались бы старческая рука, протыкая животы ненавистных фашистов. Быть может, близкие этого старика утварили в Германию на каторжные работы или

правления пошла в психическую атаку вторая группа немцев. Очевидно, желось наблюдение за первой атакой, нащупывались слабые места. Вторую группу тоже встретили артиллерийско-пулеметным огнем. Поспешили навстречу атакующим и наши мотоциклисты. На имя генерала Покровского была отправлена радиогрामма, в которой сообщалось о двух атаках, предпринятых немцами, и указывалось, что лишь 20—30 из них удалось выбраться из кольца окружения. На третий день нам довелось встретиться с большой пешей колонной немцев, о которой предупредила нас воздушная разведка. На ходу мы готовились к предстоящей встрече. Все было возбуждено. Наконец, мы увидели колонну и выстрелили машинами прямо на нее. Ка ходу открыли огонь из пушек, автоматов и пулеметов. Немцы не ожидали встречи с нами, в панике бросались бежать в сторону, где на расстоянии 500—600 метров росла густая рожь. С каждой минутой наши машины и мотоциклы приближались к кучкам сломанной оковы. Били немцев почти в упор. На поле боя осталось из немцев 200—250 человек. Остальные успели убежать до реки и раствориться в ней под дождем. Мы их не треследовали.



К 35-летию Победы Впервые открытым текстом

батальон (называли его истребительным). В течение всего дня тяжелые бомбардировщики и штурмовики «ИЛ-2» сбрасывали бомбы на лес. Били по лесу из орудий и «катюш». А часов в пять вечера истребительный батальон пошел прочесывать лес. Отчаянные это были бои, трудные и опасные. У них задача: идти по лесу, вступать, поджигать, онем из автоматов, не зная, с какого дерева, из какого куста делится в себя загнанный и оверевший враг. Вернувшись истребители примерно через час. Принесли несколько своих убитых и раненых товарищей и принесли около 200 пленных немцев, среди них — несколько офицеров. Это были уже не те немцы, что в начале войны, — небритые, грязные, оборванные, какие-то зачуханные. Видно, недалеко было находиться к лесу, обранным со всех сторон, как волки. А почему бы сразу не сдать в плен? Командующий фронтом генерал армии И. Д. Черняховский послал в эту группировку парламентера с разумным предложением сдать в плен без сопротивления. Немцы, вопреки международным нормам и правилам, расстреляли парламентера, отвергли наше предложение.

зверски замучены в фашистских лагерях, или живьем сожжены. Его можно было понять! На второй день инаб, в котором мы были прикомандированы, перебазировавшись в другое место. С нами двинулись и мы. Ехали на двух бронетранспортерах в сопровождении двух самоходных пушек. Вместе с охраной нас было человек тридцать. Мотоциклисты и истребительный батальон остались в деревне. Наши орудия и пулеметы были направлены на лес, в котором были немцы. И вдруг из леса, прямо за нас выбежали фашисты. Это, видно, была заранее подготовленная психическая атака. Их было примерно 500 человек. Прямой низовой огневой атакой стариками открыли огонь наши пушки. А немцы все ближе и ближе. Бегут во весь рост, беспорядочно стреляя. Застрочили четыре наших пулемета, установленные на бронетранспортерах, открыли огонь из автоматов. Трудно определить, сколько бы мы могли отбить атаку немцев. Нам помогали мотоциклисты. Они на большой скорости въехали из деревни и, объехав нас, целью преградили путь атакующим немцам. Сплошной огонь из пулеметов и автоматов заставил врага беспорядочно бежать обратно в лес. Но сразу же с другого на-

В штаб фронта была передана радиогрामма об уничтожении этой группы немцев, сообщены координаты, в каком направлении скрылись последние фашисты, примерно их количество... Таким образом, за короткий срок группировка немцев у деревни Козино была уничтожена. К этому времени были полностью ликвидированы все окруженные немецкие войска. Через пять дней полковник на бронетранспортере отправил нас радиостом, с своей частью. На прощание он пожал нам крепко руки, поблагодарил за работу и улыбулся, как всегда, впервые за все эти дни. По прибытии в свою часть нас забросил разведспросом о событиях на месте окружения группировки немцев. Рассказывали мы кратко: было о чем.

НАГРАДЫ ЗА УЧЕБУ

Комитет ВЛКСМ шахты «Октябрьская» организовал среди молодых горняков — учащихся школ работающих молодежи социалистическое соревнование под девизом «Передовик производства — отличник учебы». Его итоги подводятся дважды в год по результатам работы на производстве, успеваемости и посещаемости занятий в ЦРМ. Легко, конечно, выйти победителем. Для этого нужно, в первую очередь, дисциплинированно и охотно, умение подчиняться своим интересам поставленной цели. Недавно комитет ВЛКСМ шахты впервые за первое полугодие 1979/80 учебного

года. Победителями признаны Виктор Одергов, Григорий Фролов, участник № 11, Николай Солодовников, горнорабочий участка № 6, Владимир Брезгин, шофер, Николай Брескин, тракторист. Им были вручены Почетные грамоты Комитета ВЛКСМ шахты и денежные премии. Почетными грамотами и премиями награждены также преподаватели ЦРМ А. А. Ф. Трофимов и А. Я. Юмпацкая, ведущие среди молодежи шахты большую воспитательную работу. В. ЕЛАГИН, руководитель молодежной редакции газеты «Горняк».

Учиться и жить по-ленински

Недавно в Осиныхках прошел IV зональный слет отличников учебы Юных техников Сибири и Дальнего Востока. Было представлено наш техникум за счет были доверено Михаилу Трутовому, Юрию Гинифилову, Василию Куркину, Марине Мельниковой, Татьяне Часовой, Ирине Ивановой, Сергею Шамину и Николаю Косачеву — отличникам, лучшим комсомольским активистам. Интересным, запоминающимся был каждый день слета. По традиции делегаты рапортовали об успехах своей коллективной. Участвовали в турнире «Менделеев», конкурс художественной самодельности, смотре стенных газет.

По моему мнению, из 13 представленных, самой оригинальной по оформлению, разносторонней по содержанию была наша стенгазета «Горняк». Теперь этот номер газеты — в музее Осиныхковского горного техникума. Поправилось Асем и выступление нашего юного таланта, участника областного конкурса «Юные таланты». Словом, делегаты нашего техникума были лучшими. На слете принято обращение, в котором делегаты призывают юношей и девушек успехов в труде и учебе встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Н. ГУЖИНА, руководитель делегаций.

● НА СТРАЖЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

В дозоре — дружинники

Добровольной народной дружиной шахты имени Ярославского накоплен немалый опыт борьбы с нарушениями правопорядка. Участок у нас большой, но мы хорошо знаем его «горячие» точки — магазины «Юбилейный», «Маяк», «Уют», «Ласточка», общежитие медучилища, автовокзал и другие. Поэтому, выходя на дежурство, мы обращаем на них особое внимание.

Сейчас идет работа по перестройке деятельности дружины — есть задумка перейти на простую службу. Это значит, что в местах, где чаще всего нарушается общественный порядок, мы будем организовывать посты из группы дружинников, которые будут нести ответственность за порядок на этом участке.

Но патрулирование по улицам — это только ма-

лая часть работы. Есть у нас и специализированные группы, которые занимаются подготовкой материалов к заседаниям совета профилактики, работой с подростками, дежурством на дорогах города. Организована группа по борьбе с пьянством. Такое разделение обязанностей делает деятельность ДНД более целенаправленной и последовательной.

А все это получается благодаря усилиям лучших дружинников — бригадира высоковольтной части П. С. Копышева (автогруппа), мастера-взрывника С. С. Елистратова (группа по работе с подростками), подмастерья С. М. Бунайкина (группа по борьбе с пьянством) и других. Не жалея сил и времени, они с душой занимаются общественной работой.

Да и все у нас на шахте заинтересованы в том,

чтобы дружина работала хорошо. Директор шахты В. В. Шкурагов в те вечера, когда дежурят ярославы, не считаясь со временем, сам обходит участок, и если не застает там дружинников — жди завтра крутого разговора с виновниками срыва.

Достаточно сказать, что только с осени 1979 года на обсуждение парткома шахты три раза выносились вопросы деятельности ДНД, а это говорит о многом и прежде всего — о внимании к нуждам дружины, к заботам семисот ее членов.

Но мы пока своей деятельностью не очень довольны. Назрела необходимость более тесных контактов с дружинниками других предприятий микрорайона. Надо как-то координировать совместную деятельность: состав-

ить, например, одну общую карту маршрутов и постов. Пока же мы дежурим в микрорайоне так — каждая дружина сама по себе — и успеваем в своей работе, может быть, самое главное: возможность обменяться опытом прямо в процессе деятельности, помочь друг другу.

Недостаток и самого главного — постоянной работы с людьми. Раньше, когда у нас было помещение, люди или со своими бедами, просили совета и помощи, да и сами помогали нам работать. Сейчас мы пока остаемся без помещения, поэтому нет возможности организовать работу совета общешахтенской дружины, негде побеседовать с нарушителями порядка, как говорится, по душам.

Думается, что со временем такая возможность появится, и та боевитость, что была у дружины Шахты имени Ярославского несомненно лет назад, будет присутствовать и сегодня.
Н. ЗЕЛЕНЬИЙ,
Заместитель командира ДНД.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

● ПО ЗАКОНАМ СОДРУЖЕСТВА



В научно-исследовательском секторе института «Гидропроект» в Москве создана гидравлическая модель будущего гидроузла Хоабинь, который с помощью Советского Союза сооружается в Социалистической Республике Вьетнам.

На реке Да (Черная) будет построена плотина высотой 120 метров и гидроэлектростанция мощностью 1,92 миллиона киловатт.

Модель дает возможность определить, как будут вести себя в эксплуатации подсобные сооружения гидроузла.

На снимке: исследование ведут инженеры М. С. Коршунова и Г. Я. Артамонов.

Фото В. Христофорова.

(Фотохроника ТАСС)

ЧССР. Пражское метро — стройка чехословацко-советской дружбы. Поставки оборудования, машин и материалов в СССР — важный фактор успешного сооружения подземных трасс.

С вводом в строй первых линий пражского метрополитена заметно улучшилась транспортная система чехословацкой столицы. Ежедневно метро пользуются около 600000 пассажиров, что составляет почти половину жителей столицы.

На снимке: профилакти-



ческий осмотр вагонов перед выездом на линию. Фото ЧТК — ТАСС.

БЕСПОКОЙНОЕ СЕРДЦЕ

Григорий Александрович Жалай не находил себе места в выходной день. Да и какой там отдых, если в районной котельной, где он работает слесарем, один из котлов дал течь. Несмотря на протесты домашних, он оделся и пошел на работу. И только к вечеру вернулся Григорий Александрович домой усталый, но довольный!

Г. А. Жалай в котельной коммунальных котельных в тепловых сетях зовут мастером на все руки: он и слесарь, и сварщик, и ремонтник, и токарь.

Все потому, что у него сердце беспокойное, — рассказывает начальник котельной Ю. Н. Вознюк. — Однажды порвался трос на скреперной установке. Как из грех ни меня, ни механика не было. Ждать указаний — значит пропустить время аварии. А Григорий Александрович не растерялся, проявил инициативу — организовал работу по замене троса. Он опытный работник, без подсказки знает, что нужно сделать в котельной.

Районная котельная — в нашем городе самая крупная и механизированная. Заходясь в нее слесарю в большой заводской мех — опрессовке котлы, рычаги, летящие переломы, мостки. И печи,

вроде, сами топят. Только все это внешнее впечатление. На самом же деле хозяева котельной — котелгары — умело управляют механизмами, следят за температурой воды в котлах по приборам.

Дело слесаря непростое. Он должен чувствовать «душу» котлов и механизмов. Если постороннему человеку поступить — вроде ничего особенного,

то, гул как гул. А Григорий Александрович по нему узнает, нормально ли идет работа. Он точно знает свое дело. Не только ремонтирует, но и старается усовершенствовать тот или иной механизм.

В котельной, например, часто выключался из строя солевой насос. Из-за него и дело стояло. А заменить нечем — запчастей тут, то. Тогда Григорий Александрович изобрел колесо. В прямом смысле этого слова: однажды он привнес собственноручно сделанное колесо из нержавеющей стали, установил его у солевого насоса. К радостиному удивлению

товарищей, механизм заработал бесперебойно.

— Стал мы его благодарить, — рассказывает начальник котельной УМКТС Н. И. Шалбурова, — а он лишь рукой махнул, будто ничего и не произошло. Скромный по словам наш Григорий, но на дело щедрый.

Летом 1979 года бригада слесарей и ремонтников реконструировала первые два котла. За дело это, новое и сложное, долго не решались брать рабочие. И все же другого выхода не было — иначе зима отомрет частыми авариями. Г. А. Жалай одним из первых приступил к реконструкции. За ним и товарищи потянулись. Знают, что, если Григорий Александрович взялся за дело, все будет в порядке. Реконструкция дала большой экономический эффект.

Те, кто знает Г. А. Жалай, отмечают его скромность и трудолюбие. Обычно молчаливый, Григорий Александрович резко выступает на заседаниях местного УМКТС, критикуя прогульщиков и лодырей. И в этом — весь он — человек и труженник, мастер своего дела.

Н. ТРИШНИНА.

да принять участие в операции «Миллион — Родине» дружина имени Гудли Корольевич сразу взялась за дело.

Пионерка нашей школы не нужно было долго объяснять важность предстоящей работы — они хорошо понимали ее. Надо было видеть, с каким задором девочки и мальчики находили на предпринятых в дома и учреждениях с одной просьбой — нет ли ненужной бумаги. Соревнование подскочило.

Вот где проявились энергия, дисциплина и энергия ребят. Ученица 4а и 5в классы в первый день принесли 151 кг макулатуры, а во второй — 215.

Не оставили от своих старших товарищей и октябриата. Только один 2б класс сумел собрать за неделю 119,5 кг.

Операция «Миллион — Родине» продолжается. Ж. НИЛОБА, председатель совета дружины школы № 73.

В СВОЕМ ДОМЕ — ПОРЯДОК

Много трудовых дел на счету у пионеров дружины имени Зои Космодемьянской школы № 5. Девочки и мальчики — настоящие хозяева своего интерьера. Здесь все держится на самобслуживании: дети сами убирают классные и спальничные комнаты, развешивают, оформляют фото, следят за чистотой стен. Благодаря бережливости ребят за минувший год сэкономлено 1600 рублей.

В интернате сложилась добрая традиция — старшие опекают малышей.

Для пионеров школы интернат — родной дом. Все здесь уютно и радует глаз. Особенно бережно относятся дети к книгам.

С КОБЕЛКИХ, старшая пионервожатая школы-интерната № 5.



Литовская ССР. Плавательный центр открыт при паневежской городской детской поликлинике. На «тренировке» присаживают в колясках малышей в возрасте от двух недель до 3,5 месяцев. Врачи убеждены, что агим пловцам страшны ни насморк, ни различные заболевания дыхательных путей, ни воспаление легких.

Плавание, сопровождаемое ритмичной стереомузкой, по мнению специалистов, способствует психомоторному развитию ребенка, укреплению системы кровообращения.

На снимке: методист лечебной гимнастики поликлиники В. Подберезкин показывает молодой маме А. Апанасюте, как начинать обучение плаванью.

Фото Т. Жебраускаса.

(Фотохроника ТАСС)

НЕДЕЛЯ ЮНОГО АНТИФАШИСТА

В нашей дружине прошла неделя юного антифашиста.

За это время во всех пионерских классах прошли классные часы, посвященные юным героям, погибшим в годы Великой Отечественной войны. А на заключительной торжественной линейке перед пионерами выступила секретарь партийной организации школы С. А. Громова. Она рассказала о большой работе, которую проводит Коммунистическая партия Советского Союза в борьбе за мир, привела примеры из жизни капиталистических стран, где забере о детях не приходится большо-

го значения, сравнила их судьбы с судьбами нашей детворы.

Далее на примере нашей школы можно убедиться в этом. Посудите сами. Только в этом учебном году для нас, пионеров и школьников, были полностью технически выполнены все кабинеты для занятий, принто два из них — аспирированные. А то, что мы учимся бесплатно, — обычное явление для нас.

Пионеры — Герои Советского Союза, погибшие за нашу страну сегодня, и мы должны быть достойны их памяти.

Алла ВУЖИЦКОВА, председатель совета дружины восьмилетней школы № 21.

МЫ СБИРАЕМ МАКУЛАТУРУ

После обращения городского пионерского штаба ко всем школьникам горо-

Спорт

ЛЫЖНЯ ЗОВЕТ

Зимнюю спартакиаду-80 мы посвящаем 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Проведенный на днях лыжный кросс — частичка ее — отличался массовостью: 200 спортсменов участвовало в нем.

культурники горбольницы № 1. И немалая заслуга в том Наташи Алфимовой, медсестры ФТО, заместителя совета физкультуры.

Во второй подгруппе первенство завоевали спортсмены хлебокомбината. Вторыми стали гондички таксопарка, третьими — лыжники горбольницы № 1.

километровке стал Л. Ларин с мясомкомбината. Вторым и третьим были текстильщики В. Середина и С. Сапрыкин.

Н. БУИНИЧЕНКО, председатель горсовета ДСО «Спартак».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Кино

Кинотеатр «Победа» МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ (2 серии) (9.20, 11.40, 16.30, 19, 21.30).

ВЕЛИКИЕ ГОЛОДРАНЫ (14). Кинотеатр «Родина» ПОГОНЯ В СТЕПИ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30).

Телевидение

ВТОРНИК, 4 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика 11.05 В. Дусил. «Следы нашего времени».

Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 — 00.50 Кубок обладателей кубков по футболу. «Динамо» (Москва) — «Намт» (Франция).

во. 18.30 «Паспорт матери». Документальный телефильм. 19.05 «В помощь школе». Математика. «Векторы. Метод координат».

СРЕДА, 5 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Жди меня».

ЧЕТВЕРГ, 6 МАРТА

ПЯТНИЦА, 7 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Отзовитесь, горняки!».

Суббота, 8 марта

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.10 «Выставка Буратино».

«Баядерка». Спектакль Ленинградского государственного академического театра оперы и балета им С. М. Кирова. 16.05 «Сегодня в мире».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «Будильник».

К СВЕДЕНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ

Оре «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами урса по Кузбассу ставит в известность руководителей и главных бухгалтеров предприятий (учреждений, организаций) о внесении изменений в инструкцию о порядке продажи товаров в кредит, утвержденную постановлением Совета Министров РСФСР от 9 марта 1965 г. № 320 (приказ министра торговли РСФСР от 16 марта 1965 г. № 155), в следующей редакции: «Справки выдаются руководителям предприятий (учреждений, организаций) только тем рабочим и служащим, которые работают на постоянной работе не менее одного года».

Настоящее изменение вступает в силу с 1 марта 1980 года.

Оре «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами.

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ШКОЛА

ОСВОДА производит набор на курсы: судоводителей-любителей маломерного флота, дружинников-спасателей, матросов-спасателей, аквалангистов.

Обращаться: пр. Кирова, 47а, телефон 2-22-09, городской совет ОСВОДа.

Магазин «СТАРТ»

предлагает покупателям боковые прицепы к мотоциклу «Иж», мотоциклы «Электрон» и «Тулита», велосипеды дорожные мужские и женские.

Нац адрес: пр. Кирова, 28.

Товарищи покупатели!

Просим систематически заходить в торговую сеть молочные бутылки поллитровой и литровой, из-за отсутствия которых срывается нормальное обеспечение трудящихся молочной продукцией.

Гормозавод.

МЕВЯЮ

мушкетерскую благоустроенную кооперативную квартиру в т. Кемерово на двухкомнатную благоустроенную в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: Соцгород, ул. Севастопольская, 2.

ОТДЕЛ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРИСПОЛКОМА

объявляет набор юной в Волгоградскую, Горьковскую, Орловскую, Хабаровскую, Ленинградскую, Новосибирскую высшие школы МВД СССР, Благовещенскую, Орловскую, Саратовскую, Новосибирскую средние специальные школы МВД СССР.

Школы готовят следователей, инспекторов уголовного розыска, госавтоинспекторов, инспекторов ОБХСС.

Принимаются юноши со средним образованием, отслужившие в рядах Советской Армии (кроме Омской и Ленинградской высших школ, куда принимаются до службы в Советской Армии).

Обучающиеся получают на полном государственном обеспечении плюс стипендия 40 рублей.

По окончании школы присваивается квалификация «юрист» и специальное звание «лейтенант милиции».

Обращаться в кабинет № 33 ГОВД, телефон 2-08-76.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА!

Фабрика ремонта и пошива одежды сообщает, что ввиду малой загрузки в ателье № 5 специализирующаяся на пошиве и ремонте меховых изделий, принимаются заявки на пошив костюмов, пальто мужских и женских, зимних и демисезонных. Срок исполнения 12-15 дней.

Адрес ателье: ул. Горького, 23, телефон 2-14-42.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЛИЧНОГО ТРАНСПОРТА!

Фабрика ремонта и пошива одежды сообщает, что в мех № 1 по ул. Чекарева, 8 получила заявки для изготовления чехлов на легковые автомобили. За справками обращаться по телефону 2-08-78. Администрация.

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-97-66, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и праздничных дней. Объем 1 в. 4. Выпускается по плану. Гира: 35704. Знал: 2360, ОП 20067.